

సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నివేదికలు

మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ ఆఫ్ గోల్కొండ బి యర్

1996

వార్షిక

ఫిబ్రవరి

23

మహత లాల్ ఇండోర్ మరయు ఇతరులకుటిని

[ కౌన్సిల్ ని గ్ మరయు జి. బి. పాట్ల న య్క ,

న్యాయమూర్తు ]

బి య్ విద్యుత్ సురక్షాచరణ , 1958: షా డెయిల్ -వార్డు  
 ఎ మరయు వార్డు బి-1981 టార్డు : నగరంలోని అతిథి గృహం  
 కయ్యసేద నిరహించబడుతుంది -వార్డు నివస  
 వారణాశిల వార్డు ఉపయోగం కేసు ఉద్యోగి యబ్దియ -  
 టార్డు వరకు 'ఆర్' వార్డుకు ? తీరం లేదు.

**చట్టపర్షున నిరహణ** : వార్డురణ "వార్డుకు

వార్డు నివస వారణాశిల ఉపయోగి యబ్దియ " -  
 కీటిగర్ 'ఆర్' యొక్క ఆర్డర్ -1981 టార్డు -షా డెయిల్  
 వార్డు ఎ బి య్ ఎలెక్షన్ డియి చట్టం , బి య్  
 విద్యుత్ సురక్షా చట్టం , 1958లోని సెక్షన్ 3(1) వార్డు ఈ  
 చట్టంలోని షా డెయిల్ వార్డున ధరల వార్డు  
 వినియోగి డే విద్యుత్ యూనిట్ విద్యుత్ సురక్షా  
 విధియబడుతుంది. షా డెయిల్ , వార్డు ఎ నివస వార్డుజనల  
 కేసు ఉపయోగి డే వారణాశిల టార్డు ను అందియియి మరయు  
 వార్డు బి వార్డు , వార్డు , వార్డు సర్ప లేతు  
 వ్యతిరేకమన వార్డుజనల కేసు ఉపయోగి డే వారణాశిల  
 టార్డు ను అందియియి. 1981 టార్డు లోని కీటిగర్ 'ఆర్'

వ్ డోకులు వ్ డేట ని పస వ్ రథణాగ ఉపయోగి డే  
 వ్ రథణలకు వ్ డేట , కీ డిగీ 'ని' ఆర , వస , ఆర ని (వల  
 వి) మరయు వస వల కీ డిగీల పరిధికి ర సి వ్ రథణలకు  
 ర సి డోకుల కీ డిగీగ వ్ డేట .

వ్ డిస్ ఘడక సర్వ తన డోకుల వ్ డే కీ సు బి యియి  
 నగరంలీ అతిధి గృహలను ని ర్వికాసం . 1981 డి డ్ కి డ  
 వి యన బ్ డే ఈ వ్ రథణని 'ని' కీ డిగీగ  
 పరిగణియరసి , ఆ గ్ డి వా స లను 'ఆర ' కీ డిగీ కి డకు  
 వ్ డే అడెయలసి కీ డతూ కవసీ ప్ డే రి డ  
 వి డివన డ ఖలు చే సి డ . కీ డిగీ 'ఆర ' శ్ డే లే డ  
 డ్ డిక్ వ్ డే కీ సు ఒక కుటు యు వ్ డే ని పసూగ  
 ఉపయోగి డే వ్ రథణలకు వ్ డే పరిమితవసి , బయటి  
 అడెయలకు త్ డిక్ కలసికీ కీ డిగీగ వ్ డే  
 వ్ డే ని రిగిల బ్ డే అభివరయవ్ డే . అరియే ,  
 అవ్ డే డి పజన బె డ 'వ్ డే ని పస వ్ రథణాగ  
 వ్ డే ఉపయోగి డే ' పడు 'వ్ డే 'కు బడులగ  
 'వ్ డే ' అసే పజని చడులసి భ వి డి డి మరయు కవసీ  
 ఆ భలను ఆరియే డ్ డే లే కు డ వ్ రథణని  
 గ్ డి వా స గ ఉపయోగి డే , గ్ డి వా స నడుడు  
 కవసీ పసి క డి ని ర్వికాసం వ్ డే . వ్ రథణ తనన్ ఘత  
 వ్ డే కీ సు వ్ డే ఉపయోగి డే మరయు  
 తడుగుణాగ కీ డిగీ 'R'కు డ్ డే డి డ్ రే డ  
 వ్ డే భ వి డి .

అవ్ డే అనుమతి డి డి ప్ డే ..

హైకోర్టు డివిజన్ బయో ఆభిరూప పరీక్షలు  
 వర్ణపటాలపై తీవ్రమైన తప్పుడు చేసేయి, అలాగే  
 'వజ్ర' అనే పదానికి విరుద్ధంగా 'వైరస్' అనే పదాన్ని  
 "వజ్రాకార వైరస్ నివస వరణంగా ఉపయోగించే"  
 పదాన్ని అర్థం చేసుకోవడానికి పరీక్షలు వర్ణపటాలపై  
 తీవ్రమైన తప్పు చేసేయి.

2. పదాలకు వాటి సహజ అర్థాన్ని ఇవ్వాలి మరియు వాటి సభరణ  
 లేదా వర్ణపటాలపై వున్న అర్థం అర్థం చేసుకోవాలి మరియు  
 వాటి పదానికి దాని వ్యత్య ఉండాలి అనేది శుభ్ర నిరూపణ  
 యొక్క వాదన సూత్రం. పదాలకు ఉపయోగించే సందర్భానికి  
 భిన్నమైన అవసరం అని చూపితే తప్ప పదాల సహజ మరియు  
 సభరణ అర్థాన్ని విడిచిపెట్టకూడదు.

3. తక్షణ సందర్భాల్లో, "వజ్రాకార ఒక వైరస్ నివస  
 వర్ణపటాలకు ఉపయోగించబడుతుంది" అనే పదాలపై వాటి  
 పదానికి సరళమైన అర్థాన్ని ఇచ్చినప్పుడు, ఒక సర్వ  
 లేదా వజ్రాకార సర్వ నిరూపణ అతిథి గృహాంతర్గత  
 పరిధిలో వసతులను చేపట్టే ఈ వజ్రాకార  
 వజ్రాకారమైన వరణాన్ని వజ్రాకార నివస  
 వరణంగా ఉపయోగించాలి సూచించబడి, మరీ మాట  
 చేపట్టాలి, ఒక వజ్రాకార తననూ నివసం కేసు తగినంత  
 కలుపుట వజ్రాకారం ఉపయోగించే వరణం మరియు ఒక  
 వజ్రాకార ఒక రేఖ లేదా ఒక రేఖ వచ్చి గడుతానికి మరియు  
 తరువాత తీరిగి వజ్రాకార వరణం కదు. మరీవపు, కయిన  
 లేదా వజ్రాకార సర్వ నిరూపణ అతిథి గృహాలు దాని  
 వజ్రాకార వజ్రాకార భగం, కచ్చి, వైరస్ నివస

వారాణాసి వారాణసి ఉపయోగం కేసు ఉద్యోగిని  
 భవిష్యత్తు . వైన వారాణసి వారాణసి కనిపించు  
 'వారాణసి' అనే పదానికి కూడా హా తబద్ధమైన ఆరంభ  
 ఇవ్వాలి .

ఆ కేసు నుండి చూస్తే .. బయ్యె ఎలకొట్టి డియో  
 యొక్క , 1958 వారాణసి 1981 టిర్పు నుండి ఉద్బవించిన  
 "వారాణసి ఒక వారాణసి నివస వారాణసి  
 ఉపయోగింబడింది " అనే పదానికి ఉపయోగింబడిన సందర్భం ,  
 వైద్య వారాణసి వారాణసి నివస వారాణసి  
 ఉపయోగింబడిన మొత్తం ఇది వారాణసి .

4. నగరాణి ఒక కవిని లేచి వారాణసి సర్వం నిరహించు  
 అతిథి గృహానికి వారాణసి ఉపయోగింబడి ఆవరణ ఉంచుమ  
 కబ్బి , 1981 టిర్పు యొక్క కేసు 'ఆర' తక్షణ  
 సందర్భం వారాణసి .

నివ్వ అమ్మల అధికర పరిధి :

నివ్వ అమ్మల నెం. 11142/1995

బయ్యె హైకోర్టు 5/8.2.93 నటి తీరం మరియు  
 ఉత్తర నుండి 1981 ఉద్యమం .వి నెం. 539 నుండి ఉద్బవించిన  
 జోషి నెం. 11159/90 నుండి ఉద్బవించింది .

సహాయం

నివ్వ అమ్మల నెం. 11143/1995

బ యే ప్లాక్ యు 5/8.2.93 న పి తీరప మరయు ఉత్తవ  
నుయి1983 డిసెంబరు .వీ నే యరు 1606 నుయిఉదభియిన  
ఎనే 0.1234/90 నుయిఉదభియేయే .

అప్రొవీడరుల తరఫునవి. ఆర్ . రోడ్డు , అదనువసలిసిట్టడవరల ,  
వి హాచువోఖ , అప్రొవీడరుగమరియువ్స్ . ఎ గడకొర .

వ్ డివీషన్ దల తరఫున భీ మవ వమ్స్ .  
న యకమయ అప్రొవీడరుగమరియుభ రత సుగల

కోర్టు తీరపను జి.బి.పటేనయక వే లవరొడరు .:1981 న పి  
రిటె వి టివ్స్ నంబరు 539, 1983 న పి 1606 రిటె వి టివ్స్  
ఆధరంగ బ యే ప్లాక్ యు డివిజన్ బె య 8.2.1993న ఇచ్చిన  
తీరపకు వ్ డివీషన్ కంగ వ్ డివీషన్ అనుమతి దొ పర ఈ  
అప్రొవీడరు ద ఖలుచే యబడనది .

వ్ డివీషన్ లు వి వదులీ లే వ, వ్ డివీషన్ దల పరొగదులు  
బి యియిటే తమ అతిధి గృహాలను బి యియి మరయు బి యియి  
ముసిసివల క రొవోవ్స్ బి యియి 'న' కి టిగీర కి యకు వచ్చే  
వ్ రగణలను పరొగివ్స్ తరు . వ్ డివీషన్ సుయం చ్చెట్టు  
వ్ డివీషన్ సుయం చ్చెట్టిడు కే సు బి యియి  
లే వనొత్తియి . కయసీ ఉద్యుల ఆకముణకు ఆ వ్ రగణలను  
అతిధి గృహాలగ ఉపయోగి డెరని , వ టిసి కి టిగీర 'న' గ  
వ్ రగణలను , ముసిసివల క రొవోవ్స్ ఉత్తవలు  
చ్చెట్టిసి , పసిచయియి వ్ రొక డూ బ యే ప్లాక్ యు రిటె  
వి టివ్స్ ద ఖలు చ్చేశరు . కి టిగీర 'ఆర్ ' కి య టా ర్ డి కి వలు  
'వ్ రొవట నీ వస వ్ రగణలు 'గ ఉపయోగి డె వ్ రగణలకు

మా ఆత్మను , కీర్తిని నికర టార్గెట్ అని వర్ణించేటట్లు  
 వారణాశిలకు ఉద్దేశించినది , ఒక వజ్రీయ సర్ప తన  
 ఉద్దేశాల ఆకాంక్ష కేసు నిరూపించే అతిథి గృహ కీర్తి  
 'ఆర' పరిధికి రచన, అందువల్ల వచ్చిన కీర్తి 'ఆర'  
 పరిధికి తీసుకురావడానికే విడిచిన మునిషుల కార్యక్రమ  
 నిగ్రహ బాధ ముందు ఖలు చేసిన రిటర్న్ల వారకై .  
 కీర్తి 'ని'కి ఉద్దేశించిన టార్గెట్ . టార్గెట్ యొక్క సంబంధిత  
 నిబంధనలను పరిగణనలోకి తీసుకున్న విజ్ఞాన నిగ్రహ బాధ  
 కీర్తి 'ఆర' అనేది వర్షం నివసాగ ఉపయోగం  
 వారణాశిలకు మరియు ఒకనాడు వర్షం పరిమితం చేయబడిన  
 నిర్ణయకు వచ్చారు , ఉదాహరణకు వృత్తి శాస్త్రంగా ఉన్న  
 కుటుంబం లేదు ఒకవేళయితే పోలిక యొక్క విడుదల లేదు  
 పోలిక వంటి అంశాలపై ఆధారపడి ఉంటుంది. మరియు అవలం -  
 నోటన ఆఫీసు మరియు డైరెక్టు తక్షణిక  
 కలసిపోతూ ఇవ్వబడిన కేసులకు ఇది వర్తిస్తుంది . దీని  
 పూర్వం నిగ్రహ బాధ ఆ వారణాశిల 'ని' కీర్తి కి  
 ఉంచడం పోలిక సమజమును తీవ్రం రీతి విడిచిన  
 కారణం . విధులను నిగ్రహ బాధ ఇచ్చిన తీరవల  
 వినిపించిన వర్ణనల ద్వారా డివిజన్ బెయ్ కు అమ్మకు  
 మౌనం చూపారు. అభిలష తీరవలనే ఉద్దేశం లేకుండా ఆ  
 వారణాశిల గోను వాస గ వడుకుయ్యన , గోను  
 వాస నడుపుకొనే పనికదన , ఆ వారణాశిల తనని  
 అవలంకు మా ఆత్మ వినియోగం చేసిన , అందుకు అనుగుణంగా  
 కీర్తి 'ఆర'కు ఉద్దేశించిన టార్గెట్ రీతి వర్ణనలను  
 డివిజన్ బెయ్ తన తీరవ దీప నిర్ణయకు

వచ్చింది . "వ శ్రేణులుగా వైద్యులు రి సిడెన్సులు  
 ఆవరణ ఉపయోగం " పద్యాలని "వైద్యులు " అనే పదాన్ని  
 "వైద్య " గ క కుయ చదులని డి పిజ్ బె య  
 అభివృద్ధిపడేది . కయనీ నిరహియ గాను వా స  
 వైద్యులపద్ధతులు క దని , వ ిజయ అవసర ల కే సు ఆ  
 వైద్యులని ఉపయోగం వైకేకోపేత దని కి లిగి 'నిగ  
 వైద్యులయలమని వైకేయి . ఈ నిరహియ వైజ్ఞాన  
 ని ర్ణయ బాణి తీరపను తీర్మానితు అమ్మకు అనుమతి  
 ఇవ్వమిత వైద్యుల ని పవల లేవ ద్-పర ఈ కేరణు  
 అమ్మకు ద ఖలయయి .

అమ్మకుదల తరఫున హ జైన అదనపని లిసిటర్ జనరల్  
 కి వన రోజు వ దనలు వి సివిసూ బ యే ప్లాకేరు డి పిజ్  
 బె య ఈ పదాన్ని పాఠ తపగా అరథ చే సుకుయని, ఈ  
 పదానికి ల భద్రు లకొయ్యె ఎలయి సంబుధులే దని లే చ  
 'వైద్య ' అనే పదానికి వి ద్దయ చదులని  
 వ దియదు . "వ శ్రేణులుగా ఒక వైద్యులు ని పస వైద్యులుగా  
 ఉపయోగం " అనే పదానికి ద సి సహజవైద్యుని నిరహియని  
 ఇవ్వమి మరెయి అటవంటి నిరహియ ఇవ్వమిత అది ని పస  
 అవసర లకే సు ఉపయోగం వైద్యులకు వైద్యులు మరెయి  
 ఒక కయనీ లే చ ఒక వ ిజయ సరఫు నిరహియ అతిధి  
 గృహానికి భవితంగా వైద్యులు , వ దు బి యియే ఉనెనుపడ  
 ద సి ఉయలు వచ్చి కే యలు ని వనెను . మర్రివెప  
 బ యే ఎలకొయ్యె డ్ యి య కు వైద్యు రి య  
 వైద్యు లి ర్ణయ లనుకలిపియెనుపడ ఒకటి ని పస అవసర లకు  
 మరకటి వైద్యుల , వ ిజయ , వ ిజయ సరఫు లే చ

వ్యతిరేకమైన అవసరాలకు ఉపయోగం వేరగాణలకు వాణిజ్య సర్వస్వం చేయిన అతిథి గృహం మౌలిక సౌకర్యాలకు రక్షణ, అందువల్ల డివైజన్ బెయిండ్ల పాత్ర సమర్థవంతమైన వ్యతిరేకతల తరఫున నియంత్రించబడి ఎన్నో వదిలారు. అలాంటి అతిథి గృహాలను 'ఆర్' కేటగిరీ కిందకు తీసుకు వచ్చి చూడాలని ఆదేశించారు.

బిఆర్ వాడు వ్యతిరేక సమస్యల దృష్ట్యా, పరిగణనలోకి తీసుకోవలసిన వ్యతిరేక ఏమిట, "వ్యతిరేకంగా ఒక వ్యతిరేక నివసన వ్యతిరేకంగా ఉపయోగంబడతాయే" అనే పదునొకటి నిజమైన అర్థం ఏమిటి? వ్యతిరేకతల తరఫున వ్యతిరేకంగా కేటగిరీ 'ఆర్' వ్యతిరేకం ఎప్పుడొక రక్షణలను వ్యతిరేకంగా వ్యతిరేక నివసన వ్యతిరేకంగా ఉపయోగం ఆవరణగా ఉండాలి. పదలకు వచ్చి సహజ అర్థమైన ఇవ్వాలి మరియు వచ్చి సాధారణ లేదా వ్యతిరేక ద్వారా వచ్చిన అర్థం అర్థం చేసుకోవాలి మరియు వ్యతిరేక పదలను దీని వ్యతిరేకం ఉండాలి అనేది శాసన నిర్మాణం యొక్క వ్యతిరేక సూత్రం. పదలను ఉపయోగం సందర్భానికి వేరే అర్థం అవసరమనిచూపే తప్ప పదల సహజ మరియు సాధారణ అర్థమైన విడిచిపెట్టడం. బిఆర్ ఎల్ఎస్ఎస్ డిఎస్ యొక్క, 1958 (ఇన్వెన్షన్ దీనిని 'యొక్క' గా వివరించు), సెక్షన్ 3(1) కింద, చట్టాన్ని వ్యతిరేకతల వ్యతిరేక రోలు వ్యతిరేకం వినియోగం చేసిన వ్యతిరేక యూనిట్ల వ్యతిరేకం సుయం విధిచే చూడాలి. వ్యతిరేక -వ్యతిరేక -వల్ల రక్షణలను వ్యతిరేకతల కేసు ఉపయోగం వ్యతిరేకలకు తరఫు ఇవ్వడం మరియు వ్యతిరేక బిఆర్లకు, వాణిజ్య, వాణిజ్య సర్వస్వం లేదా వ్యతిరేకమైన వ్యతిరేకల కేసు ఉపయోగం వ్యతిరేకలకు తరఫును అందించారు. వ్యతిరేక చట్టం వ్యతిరేకతలను కలగనిగా మార్చిన, 1981 మార్చి



20 నుండి అమోఘ వాచిని టార్గెట్ గురించి తమ ఆందోళన  
 చేయతాననుపని చేపట్టారు. వైన వేరొకనన 1981 టార్గెట్  
 వేరొకరు, కీటిగీ 'ఆర' వేరొకరు వైరేట్ నివస  
 వేరొకరుగా ఉపయోగించే వేరొకరులకు వేరొకరు మరెండు  
 కీటిగీ 'ని' ఆర, ఎస్, ఆరై (ఎఫ్) మరెండు వేరొకరు కీటిగీల  
 పరిధికి రెండు వేరొకరులకు అవసరం కీటిగీల  
 వేరొకరు. ఈ నేపథ్యం తమ ఉద్యమం నగరం  
 వాచినుపడు వారి ఉపయోగం కోసం సర్కారు నిరంజన గౌరవ  
 వాస్ ను 'ఆర' కీటిగీ పరిధికి వాచు వేరొకరు  
 వైరేట్ నివస వేరొకరుగా ఉపయోగించవచ్చు అనేది  
 వేరొకరుగా మారింది." వేరొకరు ఒక వైరేట్  
 నివస వేరొకరుగా ఉపయోగించబడుతుంది " అనే మాటలను వేరొకరు  
 పదానికి సరళమైన అర్థం ఇవ్వాలి, ఒకకవసరం లేదు  
 వేరొకరు సర్కారు నిరంజన అతిథి గృహం వైన వేరొకరు  
 వేరొకరు పరిధికి వాచు మనుభవించు కుంటుంది. వైన  
 వేరొకరు వేరొకరు వేరొకరు వేరొకరు  
 వేరొకరు నివస వేరొకరుగా ఉపయోగించు  
 సూచించు, మరీ మాటలను చేపట్టాలి, ఒక వేరొకరు తన  
 నేమూ నివసం కోసం తగినంత కలుపుట వైరేట్  
 ఉపయోగించే వేరొకరు ఒక వేరొకరు వాచు ఒకరేబి లేదు ఒక  
 రోజు గాని తిరిగి వేరొకరు వేరొకరు కదు. అతిథి గృహం  
 కవసరం లేదు వేరొకరు సర్కారు నిరంజన, మరీవపు దని  
 వేరొకరు వేరొకరు లేదు గం మరెండు అటవంటి వేరొకరులను  
 వైరేట్ నివస వేరొకరులకు వేరొకరు ఉపయోగం కోసం  
 ఉద్యమించు భవించు. బయట పూర్వం డివైన్  
 బయట మా అభివృద్ధి వేరొకరు ఆభివృద్ధి పర్యవే  
 వేరొకరు మరెండు 'వేరొకరు' కువి రోజు 'వైరేట్'  
 అనే పదాన్ని ఉపయోగించే పర్యవే అభివృద్ధి తప్ప చేసింది,  
 ఇది మా అభివృద్ధి వేరొకరు "వేరొకరు వైరేట్ గ

ఉపయోగించబడింది " అనే పదాన్ని అరథు చేసుకోవడానికి  
 ఎటువంటి సంబంధంలేదు నీ పాపవారణం " 'వకస క్షిప్ ' అనే  
 పదానికి కూడా పోతున్నట్లు అరథు ఇవ్వాలి మరియు ఆ  
 క్షిప్ చూడాలి, నగలతో ఒకకయిన లేదా వజ్రీయ సర్వ  
 నిరహించి అతిథి గృహాన్ని వశీకరణ వృత్తిని నీ పాప  
 వారణంగా ఉపయోగించే ఆవరణ పరిగణించవలసి మేమ  
 భవిష్యత్తును . అందువల్ల టిప్ యొక్క కీటిగ 'R'  
 వశీకరణను భవించు . తదనుగుణంగా అవ్వాలి  
 అనుమతిస్తూ . బయట పూర్వం డివైన్ బెయి ఇచ్చిన  
 తీరపు కోర్టునూ , వశీకరణ దుఖు చేసిన రీట  
 విషయాల కోర్టునూ . ఖరీదలకు సంబంధించి అరథు  
 ఉండదు

అమ్మలు అనుమతించుకున్నారు.

---